

在南京林业大学淮安校区成立揭牌仪式上的讲话

封超年

2017年6月10日 淮安

尊敬的蔡丽新市长，各位领导、各位来宾，新闻媒体朋友们，同志们、同学们：

今天，我们在历史文化名城、生态工业新城——淮安，隆重举行南京林业大学淮安校区成立揭牌仪式。这是南京林业大学拓展教育资源、提升创新发展能力、提高人才培养和社会服务水平具有里程碑意义的一件大事。在此，我谨代表南京林业大学三万余名师生员工，对南京林业大学淮安校区的成立表示热烈的祝贺！向出席今天仪式的各位领导、各位嘉宾表示诚挚的欢迎！向长期关心、支持南京林业大学淮安校区建设的淮安市委、市政府和社会各界表示衷心的感谢！

南京林业大学与淮安市政府共建南京林业大学淮安校区，是执行省委、省政府优化高等教育资源配置，统筹高等教育事业发展，加速苏北振兴步伐作出的重要决策的重要举措。建立淮安校区是对南京林业大学与淮安市政府过去成功合作的充分体现，更是新形势下深化高等教育综合改革、开拓产学研协同创新服务区域经济社会发展新路径的客观需要，对于拓展淮安和苏北高等教育资源、增强创新发展能力，对于提升南京林业大学教育事业水平、加快高水平特色大学建设具有重要意义。同时，这也体现了淮安市委、市政府对高等教育的高度重视，以科技和人才优势推动经济社会发展的决心和信心；体现了南京林业大学贯彻苏北振兴战略，创新办学模式，拓展服务空间的责

任感和使命感。

近年来，淮安市在“全面建成小康社会”和“建设苏北重要中心城市”两大目标引领下，主动融入国家和省重大战略，依托自身优良的资源禀赋，独特的区位优势，优美的自然环境，全面加快经济社会发展，现已成为苏北最具活力、最具潜力和最具吸引力的地区之一。南京林业大学作为新中国最早组建的三所林业高校之一，有着优良的办学传统和深厚的文化底蕴。长期以来，学校坚持“以人为本、特色发展、追求卓越”的办学理念，坚持以林科为特色，以资源、生态环境类学科为优势，致力于建设高水平特色大学和世界一流林业大学，为国家生态文明建设、林业现代化建设和江苏经济社会发展做出了突出贡献。2010年，由省教育厅提议，江苏教育厅、淮安市人民政府和我校合作建设南京林业大学南方学院淮安校区。经过七年的建设和发展，建成了占地500亩、建筑面积18.6万平方米、条件完备、设施先进的现代化校园，向社会培养输送了近万名高素质人才，为南京林业大学淮安校区的建立和发展奠定了良好基础。

南京林业大学淮安校区的成立，标志南京林业大学办学进入新阶段，标志南京林业大学与淮安市政府合作迈上新台阶。学校将以此为契机，按照“统筹规划、分类发展、坚持标准、创新模式”的工作思路，秉持现代教育理念，弘扬南林优良传统，借鉴先进办学经验，加强师资队伍建设，推进教育教学改革，创新人才培养模式，逐步提升办学层次，不断提高服务淮安和苏北地区经济社会发展的契合度、创新度和贡献度，全力建好办好淮安校区。垦望淮安市委、市政府一如

既往地关心、支持淮安校区建设，优势互补、良性互动、共赢发展，共同将南京林业大学淮安校区打造成高校优质教育资源与地方区域产业优势深度融合的典范。

最后，祝淮安市经济繁荣、社会和谐、人民安康！祝南京林业大学淮安校区事业兴旺！祝各位领导、来宾和同志们身体健康、万事如意！

谢谢大家！